
0 

0 

e 
0 

https://medabook.com/
tel:+982128425210


Geometry
10+11+12

1

2

3

4

5

7

8

9

10

6

ه احم�ق ! د،  �ن �ی�ن
آ

ا می ا �ی
ه  د�ن ادا�ن �ب سا�ن ها �ن

ا�ن

د!!!! و�ن
اه احم�ق می �ش �ب

�ق �ش ا�ش مو�ن آ
و�ط ا

ق
�ن ها �

آ
ا

د �ا�ل« را�ن
ر�ق »�ب

 کتاب اول :تست های واجب و ضروری    
                کتاب دوم: تست های ویژۀ تسلط و تثبیت و مرور     

کتاب سوم :تست های IQ و چالشی ویژۀ دانش آموزان مدارس برتر    

این نسل از کتاب‌های ریاضی میکرو که با وسواس خاصی تهیه شده، ترکیبی است از 3 کتاب با 3  استراتژی مختلف:
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کلیه حقوق این کتاب برای انتشارات گاج محفوظ است. هیچ شخص حقیقی یا حقوقی 

حق چاپ و نشر تمام یا بخشی از این اثر را به هر صورت اعم از فتوکپی، چاپ کتاب و 

جزوه ندارد و متخلفین به موجب ماده ۵ قانون حمایت از حقوق مؤلفان، مصنفان و 

هنرمندان مصوب ۱۳۴۸/۱۰/۱۱ تحت پیگرد قانونی قرار م یگیرند.

دوست عزیز جهت آگاهی از آخرین اخبار و 

اطلاعات کتا بهای منتشـــرشده لطفا به 
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سرشناسه: 

عنوان: 

مولف:

شناس هافزوده:

۱۴ ۰۰مشخصات نشر: تهران، انتشارات بی نالمللی گاج،

 مشخصات ظاهری:

 

    
 

م یباشد. گاج بندی میکروطبقه کتا بهای کتاب از مجموعه فروست: این

بها: 

شابک: 

شماره کتابشناسی ملی: 

شناسنامه سرشناسه: 

عنوان: 

مولف:

شناس هافزوده:

۱۴ ۰۰مشخصات نشر: تهران، انتشارات بی نالمللی گاج،

 مشخصات ظاهری:

 

    
 

م یباشد. گاج بندی میکروطبقه کتا بهای کتاب از مجموعه فروست: این

بها: 

شابک: 

شماره کتابشناسی ملی: 
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جلد اول

گاج انتشارات بین المللی 

مهندس ابوالفضل جوکار

مهندس محمد جوکار

مهندس علی منصف شکری

کنکور هندسه جامع 

علی منصف شکری -محمد رضا حسینی فرد

بهرام جلالی
 

مرجان جلال

گنجی [ مرجان جلال ] همکاران: فاطمه فرخی، الهه 

کاوه پژوهان منصور سماواتی  _ 

مینا بابا احمدی فرد

گاج  

 علی مزرعتی

 اول )1400(

3000 نسخه

147000 تومان 

13145 - 377

021 - 6420

کتاب  فروشگاه مرکزی _ تهران _ میدان انقلاب _   نبش بازارچه 
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به جای نوشتن مقدمۀ طول و دراز و تشکر از فک و فامیل و ایل و تبار خودم و دست اندرکاران کتاب بهتر است توضیحاتی 

کوتاه و مهم دربارۀ  ساخت و بافت این کتاب ارائه کنم :

کتاب دارای سه دسته تست است: I  این 

که شماره  آن ها با رنگ سبز مشخص شده است برای همۀ دانش آموزان واجب و    تست های سبز : این تست ها 

ضروری است.

که به دنبال  که شماره آن ها با رنگ زرد مشخص شده است برای دانش آموزانی است    تست های زرد : این تست ها 

کتاب دوم هستند.

که شماره آن ها با رنگ بنفش مشخص شده است برای دانش آموزان مدارس برتر    تست های بنفش : این تست ها 

کنکورسراسری هستند. که به دنبال تست های چالشی و سطح بالاتر از  و همچنین دانش آموزانی است 

کتاب های موجود در بازار: کتاب نست به سایر  II ویژگی  های خاص این 

1 طراحی و معماری داخلی بسیار زیبا  جذاب و مورد پسند دانش آموزان و معلمین و مشاوران  

کتاب درسی  2 طرح تست از مفاهیم و لایه های پنهان   

کنکور های دهۀ 90 و باز آفرینی آن ها در قالب و چهارچوب نظام جدید  3  پالایش ، ویرایش ، نوسازی و بهسازی تمامی تست های   

4 بررسی کامل تمام تمرینات مطرح شده در کتاب راهنمای معلم که یکی از منابع اصلی تست در کنکور سراسری است.  

کتاب درسی  5 طرح تست های ترکیبی از مفاهیم،اشکال و تمرینات   

کرد. گرفت و مرور  که با حل آن ها می توان از زوایای مختلف یک مطلب را یاد  کتاب  6 بافت پوششی و چند لایۀ تست های   

که بر اساس خط های رنگی بیمارستانی طراحی شده است و رنگ های انتخاب شده می تواند   کتاب  7 پاسخنامه فوق تشریحی و تمام رنگی   

راهنمای شما در رسیدن به مقصد باشد. مثلًا به عنوان نمونه تمام جواب های آخر با رنگ سبز مشخص شده است یا در ابتدای بعضی از پاسخ ها 

گزینۀ  گزینه ها دارد  که نیاز به بررسی  که بیان گر نکتۀ مربوط به آن سؤال است یا در تست هایی  فرمول یا جمله ای به رنگ صورتی دیده می شود 

ن
ل� دمهۀ موأ م�ق

user friendly  )کاربر پسند( می کند.
کنکور به لحاظ نوع چیدمان تست ها و پرهیز از تألیف تست های تیز و خارج از چارچوب نظام جدید و  کتاب برای معلمین و مدرسین  user friendly  8 بودن 

کنکور سراسری . کم بر  گفتمان حا کتاب درسی و 

user friendly  9 بودن کتاب برای هر سطحی از دانش آموز با هر میزان از معلومات ] چیدمان ساده به دشوار تست ها در هر بخش همچنین نوع پاسخ نامه نویسی منحصر به فرد که فهم 

و درک آن و سردرآوردن از جواب های نوشته شده را آسان می کند بخصوص، در ایام کرونا که دسترسی به معلمین بسیار سخت تر و دشوار تر است و دانش آموزان با اشکالات زیادی در درک و 

فهم تست ها مواجه اند[ 

کشف آن تا قبل از 15 اسفند 1400وجود  کتاب پنهان است و امکان  گوشه ای از  که ربطی به 9 ویژگی اول ندارد و در  کتاب یک ویژگی دیگر هم دارد      10

گرام این ویژگی را در دایرکت برای من بفرستید و 8 جلد  گر شما یکی از این 8 نفر هستید در اینستا کنند، ا کشف  کثر 8 نفر ممکن است این راز را  ندارد و حدا

کنکور 1401 را  هدیه  بگیرید. کتاب های دور‌دنیا‌در‌نیم‌ساعت ویژه  از 

شد. خواهد  اعلام  گرام  اینستا  در  قرعه کشی  زمان 
                                                                    alimonsef _ shokri
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ت
                            دک�

A.KHavanin Zadeh .................................................................... مهندس‌امین‌خوانین‌زاده

Dr.P. tayoub ........................................................................................دکتر‌پیام‌طیوب‌

Dr.A. Ashtab ..................................................................................... دکتر‌آرمان‌آشتاب

H. Pirzad ................................................................................ مهندس‌حسین‌پیرزاد

M. Dadashi  .................................................................................. محسن‌داداشی

M. Sehat kar  ....................................................................... مهندس‌محمد‌صحت‌کار

M . Vaezin   ........................................................ مهندس‌محمد‌حسین‌حشمت‌الواعظین

N. O. Shojaee  ............................................................... مهندس‌نوید‌اورازانی‌شجاعی

S. Roshani ............................................................................. مهندس‌سوگند‌روشنی

متأسفانه ساعاتی قبل از چاپ کتاب باخبر شدیم حسین پیرزاد از بین ما پَر کشید.
»روحش شاد و یادش ماندگار«

مؤلف همکار:

لالی ه�ام �ج دس �ج
ن

     مه�

        مدرس  کلاس های آنلاین کلاسینو

کارشناس ارشد علمی : 

ی دس ک�یوا�ن دارا�ج
ن

مه�

مؤلف کتاب های کنکور - طراح کنکورهای آزمایشی  
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 Remind yourself of humanity,not man! every animal know how to reproduce

درس‌اول: ........................................................... ماتریس‌و‌اعمال‌روی‌ماتریس‌ها

درس‌دوم: .................................................................... وارون‌ماتریس‌و‌دترمینان

پرفسور برتراند راسل، فیلسوف، ریاضیدان، صاحب نظریه در تئوری مجموعه ها، جامعه شناس و برندۀ نوبل ادبیات و از 
گذارترین فیلسوفان و ریاضیدانان قرن 20 می باشد.  تأثیر 
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Mتعریف ماتریس و مفاهیم اولیۀ  آن

گزینه درست نیست؟. 1 Aکدام  aij== ××[ ]2 3 در ماتریس

است. 3 2( تعداد ستون ها برابر درایه وجود دارد.  3 1( در هر سطر

درایه وجود دارد. 3 4( در هر ستون است.  2 3( تعداد سطرها برابر

کمتر است؟. 2 کدام ماتریس از سایرین  Aبا هم برابر باشد، تعداد درایه های  aij n== −− ××[ ]( )1 3 گر تعداد سطرها و ستون ها در ماتریس  ا

[ ]
( )

a
ij n5 1× −  )4  [ ]

( )
a
ij n6 2× − )3  [ ]

( )
a
ij n+ ×1 2  )2  [ ]a

ij n×3
)1

گزینه درست نیست؟. 3 کدام  A ==
















1 1 2
2 1 1
1 2 1

در ماتریس

 a23 1= )4  a 31 2= )3  a21 2= )2  a
ii

=1)1

به صورت .............. می باشد.. 4 j aمعرف درایه های .............. است و دامنۀ j2 Aدرایه های به صورت aij== ××[ ]3 2 در ماتریس

 1 3≤ ≤j 2( درایه های ستون دوم -  1 3≤ ≤j 1( درایه های سطر دوم -

 1 2≤ ≤j 4( درایه های سطر دوم -  1 2≤ ≤j 3( درایه های ستون دوم -

5 .a j
j

3
1

4

==
∑∑ گر درایۀ سطر اول و ستون سوم از درایۀ سطر سوم و ستون دوم 5 واحد بزرگتر باشد، حاصل A ا

x
y
x

== −−
−−













1 2 5
3 1 4
7 8 9 2

در ماتریس

کدام است؟

35 )4  34 )3  37 )2  36  )1

کمتر است؟. 6
i

ij
j
a

== ==
∑∑ ∑∑

1

2

1

3
چقدر از a j

j
2

1

3

==
∑∑ حاصل عبارت A ==

−−










1 2 3
3 0 1

در ماتریس

4 )4  5 )3  6 )2  7 )1

Mj و i بیان درایه ها بر حسب

کدام است؟. 7 a به دست آید، مجموع درایه های ماتریس  i jij == −−2 ام از رابطۀ j ام و ستون i گر درایۀ واقع در سطر Aا aij== ××[ ]2 3 در ماتریس

6 )4  4 )3  3 )2  5 )1

شمارۀ ستون باشد، مجموع درایه های واقع بر سطر دوم چقدر است؟. 8 j شمارۀ سطر و i گر Aا == −− ××[ i j ]2 2
3 3 در ماتریس

−4 )4  3 )3  −2 )2  1)1

IR-MCI   LTE 00:01 AM 100%
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13

شمارۀ ستون[. 9 j شمارۀ سطر و i گزینه برابر است؟ ] کدام  با  A ==










1
2

2
4

ماتریس

 [ij]
2 2× )4  [ i j]2

2 2
− × )3   [i j]+ ×2 2

)2  [i j]2

2 2
+ × )1

Mانواع ماتریس 

Aکدام درایه بالای قطر اصلی قرار دارد؟. 10 aij== ××[ ]3 3 در ماتریس

a13 )4  a 31 )3  a
22

)2  a
11

)1

aمجموع درایه های ستون سوم چقدر است؟. 11
i j
i j
ij

i j
i j
i j

ij ==






−−
++

<<
==
>>

;
;
;

Aبا فرض aij== ××[ ]3 3 در ماتریس

5 )4  4 )3  3 )2  2 )1

کدام است؟. 12 شمارۀ ستون باشد، مجموع درایه های زیر قطر اصلی  j شمارۀ سطر و i گر Aا i j== −− ××[ ]4 3 3 در ماتریس

 15 )4   12 )3   28 )2   25 )1

باشد، . 13 برابر  پایین قطر اصلی  با مجموع درایه های  بالای قطر اصلی  گر مجموع درایه های  aا
i jx
ij
ix j

i j
i j
i j

ij==






−−

++

>>
==
<<2

;
;
;

Aکه aij== ××[ ]2 2 در ماتریس

کدام است؟ x مقدار

2 )4 3( صفر   −1)2  1)1

کدام است؟. 14 C Cباشد، مجموع درایه های ستون دوم ماتریس
A
B

==








 به صورت C Bو ماتریس i j== ++ ××[ ]2 2

2 3 Aو i j== ++ ××[ ]1 3 گر ا

 24 )4  16 )3  15 )2  23 )1

Aنشان دهیم، در ماتریس B مجمو ع درایه های قطر فرعی کدام است؟. 15 B==












2 3 3
3
6

a  را به صورت
i j

i j i j
i j

A aij ij==
>>

++ ==
<<







== ××

1

3
3 3

;
;
;

, [ ] گر ماتریس  ا

6 )4  5 )3  4 )2  2 )1

aیک ماتریس .............. است.. 16
i j
i jij==
==
≠≠





3
0
;
;

Aباشد  aij== ××[ ]3 3 ماتریس

2( اسکالر غیر همانی  1( قطری و غیر اسکالر  

4( همانی و غیر اسکالر 3( قطری و همانی  

ج .............. برابر صفر است.. 17 در ماتریس واحد درایه های .............. برابر یک و درایه های خار

2( قطر اصلی - قطر فرعی  1( قطر اصلی - قطر اصلی  

4( قطر فرعی - قطر فرعی 3( قطر فرعی - قطر اصلی  

درایه های .............. در ماتریس قطری .............. صفر باشد.. 18

2( قطر فرعی - باید  1( قطر اصلی - نمی تواند  

ج قطر فرعی - نمی تواند 4( خار ج قطر اصلی - باید   3( خار

ماتریس .............. نوعی ماتریس .............. است.. 19

2( واحد - اسکالر  1( قطری - اسکالر  

4( قطری - واحد 3( اسکالر - واحد  
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کدام است؟6 301 B Bباشد، دترمینان ماتریس A==












1
1
2 0 3

شمارۀ ستون و j شمارۀ سطر و i Aو == ++ ××[ i j]2 2 2 گر ا

2 )4  52 )3  −52 )2  −2 )1

302 6C آخر ستون  و  آخر  سطر  حذف  از  حاصل  ماتریس  دترمینان  Cباشد،  A B
B A== 





به صورت C ماتریس و  B ==










3
1

0
1

و A ==










5
0

1
2

گر ا

کدام است؟

−19 )4  29 )3  35 )2  19 )1

کدام است؟6 303 C Cباشد، دترمینان ماتریس حاصل از حذف سطر اول و ستون اول A B
B A

==










−−

−−

1

1 و B ==










1
4

0
1

و A ==
−−


 −−






1
1

3
2

گر ا

−12 )4  6 )3  −6 )2  12 )1

از حذف سطر اول و 6 304 Bباشد، دترمینان ماتریس حاصل  A A
A A

==










−−

−−

1

1 ماتریس ضرایب مجهولات بوده و A گر ا
2 3
3 2 5
x y
x y
++ ==
++ ==





در دستگاه

کدام است؟ B ستون چهارم ماتریس

−42 )4  48 )3  −48 )2 1( صفر 

کدام است؟6 305 B Bباشد، دترمینان ماتریس حاصل از حذف سطر چهارم و ستون چهارم A I A
A A I==
++

−−






−−1 باشد و A ==










3
5

1
2

گر ا

−77 )4  11)3  −11)2  77 )1

Bکدام است؟6 306 X I
I A== 





AXباشد، دترمینان حاصل از حذف سطر دوم و ستون سوم ماتریس I== و A ==










1
0

2
1

گر ا

2 )4  −1)3  1)2 1( صفر 

Dکدام است؟6 307
B
C

==








 Cدترمینان ماتریس حاصل از حذف ستون چهارم ماتریس == [ ]0 2 1 4 Bو A A== 





−−1 و A ==










2
1

3
2

گر ا

−9 )4  9 )3  8 )2  −8 )1

Cکدام است؟6 308
B
A

==








 Bو i شمارۀ سطر و j شمارۀ ستون باشد، دترمینان ماتریس مربعی ij== ××[ ]1 3 Aو i j== −− ××[ ]2 3 گر  ا

4( صفر  2 )3  -1 )2  1 )1

Cکدام است؟6 309 A==












3
2
0 2 3

Bو A==












3 2 0
2
3

باشد، اختلاف دترمینان دو ماتریس A ==










1
1

1
1

گر ا

3 )4  2 )3  1)2 1( صفر 

M3 با بسط حول یک سطر یا ستون خاص 3×× محاسبۀ سریع تر  دترمینان های

کدام است؟6 310 m باشد، مقدار

7 2 5
2 1 4
3 5

7
2

5
4

−− == −−
a

m a گر ا

−16 )4  −18 )3  16 )2  18 )1
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580 5OM کانون های بیضی باشند، اندازۀ ′′F و F گر واحد قرار دارد، ا 10 8و روی بیضی به اقطار M نقطۀ
( )M == °°90 ′′MFFقائم الزاویه باشد؟ چقدر باشد تا مثلث

 3 )2   2 )1FO

B′

B

AA′

M

F′

 6 )4   5 )3

4واحد است، 5 581 واحد به گونه ای قرار گرفته که فاصلۀ آن تا مرکز بیضی 10 6و روی بیضی به اقطار M نقطۀ

کتاب درسی( ′′MFکدام است؟  )تمرین  MFو اختلاف اندازۀ دو پاره خط

2 7 )2    2 5 )1FO

B�

B

AA�

M

F�

 6 2 )4   4 3 )3

AH==3باشد، برای رأس A چند نقطه با مختصات 5 582 5/ که باشد، در صورتی  16 )Cدو رأس از مثلث ABC با محیط  , )3 0 )Bو , )−−3 0 گر نقاط ا
کتاب درسی( متمایز یافت می شود؟  )تمرین 

4( بیشمار 3( هیچ   4 )2  2 )1

   
o C] کتاب درسی دورترین و نزدیک ترین های مهم در بیضی ] فعالیت 3 صفحۀ 49 

کوچک چقدر است؟5 583 در بیضی شکل مقابل طول قطر 

10 )2   4 )1

6 )4   8 )3

F

O

B′

B

AA′
2

5

 
کدام است؟5 584 کانون از دورترین رأس بیضی  4است، فاصلۀ یک  3 کوچک به ترتیب8و در یک بیضی اندازۀ قطر بزرگ و قطر 

 8 )2   6 )1

5 )4   7 )3
کدام است؟5 585 F کانون کم ترین فاصلۀ نقاط بیضی از  در بیضی مقابل حاصل ضرب بیش ترین و 

4 )2   2 )1

2 )4   8 )3

FO x

y

,B( )0 -2
 

کانون بیضی است. مساحت مثلث رنگ شده چقدر است؟5 586 F در بیضی شکل مقابل نقطۀ

60 )2   8 )1
FO

B

A
2

17

 24 )4   16 )3

2باشند، مساحت مثلثAFBچقدر است؟5 587 3 4و کوچک بیضی به ترتیب گر قطر بزرگ وقطر  کانون بیضی است. ا F در شکل مقابل

3
4 )2   3

2 )1

2 2 )4   3 )3FO

B

A

 
کدام است؟5 588 کانون بیضی  کم ترین فاصلۀ نقاط بیضی تا یک  کانون های بیضی هستند.  ′′F و F در شکل مقابل

  1)1

2 )2

  1 5/ )3

2 )4
F

O x

y

-8

6F�

 

)Aیکی از رأس های بیضی است، در این 5 589 , )11 3−− کانون و ′′F ( , )3 3 )Fو , )7 0 در بیضی شکل مقابل نقاط

کدام است؟ کوچک ترین قطر  بیضی اندازۀ 

10 )2   5 2 )1

5 )4   10 2 )3
F

O x

y

F�

A
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o Cکتاب درسی و راهنمای معلم بررسی چند تمرین مهم از 

کدام است؟         5 655 وج از مرکز بیضی  باشد، خر ADAF ==3 کانون بیضی و   F گر در شکل زیر خط d در نقطۀ B بر بیضی مماس است، ا

 2
3 )2   1

3 )1

B C

DO AF

d

 1
4 )4   3

4 )3

کتاب درسی(5 656 )تمرین  کدام است؟    ADAF کانونی بیضی بر بیضی مماس است، حاصل در رأس نا d کانون بیضی است و خط F در بیضی شکل زیر نقطۀ

2

2

 )2   2 )1
B

A D

C

F

45

d

 2 2 )4   3  )3

657 5∆∆ گر خط ∆∆ در  M بر خط d عمود شده است . ا کانون های بیضی هستند و خط d در نقطۀ M بر بیضی مماس است و خط ′′F و F در شکل زیر  نقاط

2باشد، اندازۀ قطر بزرگ بیضی کدام است؟  2 و اندازۀ قطر کوچک بیضی DFMF ==
1
3 قطر بزرگ را در D قطع کند و 

  1 )1

 1/5 )2

  2/ 5 )3

M

d

FDF�

�  3 )4

کرده 5 658 قطع  D را در ها  x عمود است و محور d بر در همان نقطه  ∆∆ بر آن مماس بوده و خط بر بیضی  واقع  M در نقطۀ d در بیضی شکل زیر خط

کدام طول مثبت قطع می کند؟ ها را با  x ′′MFFبرابر 24 باشد، بیضی محور بوده و محیط مثلث DFMF == 1
3 گر است. ا

 6 )2   6 2 )1
M

OF� FD

d

A� A

�
x

y

 6 3 )4   9 )3

659 5∆∆ کرده ایم و خط را بر بیضی مماس  d خط M را قرار داد ه ایم. در نقطۀ ′′F و F کانون های در مستطیل به اضلاع 10 و 8 بزرگ ترین بیضی ممکن به 

کدام است؟ DFMF کرده حاصل قطع  D عمود شده و محور بیضی را در d بر M در

  0 4/ )2   0 3/ )1
M

OF� FD

d

�  0 6/ )4    0 8/ )3

MFAکدام است؟ 5 660 ′′ و اندازۀ قطر بزرگ برابر 4 است، زاویۀ 1
2

وج از مرکز برابر در بیضی مقابل خر

  60°  )2   30°  )1
FF′

A′

M N

Q P

x

γ

 75°  )4   45° )3

کدام است؟5 661 وج از مرکز بیضی  کانون های بیضی هستند، خر ′′F و F در شکل مقابل نقاط

1
2 )2   1

3 )1
30

M

N

P

Q

 1
4 )4   2

2

)3
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و به شعاع 3 رسم 5 676 F کانون های بیضی، دایره ای به مرکز ′′F و F )Aیک سر قطر بزرگ بیضی و , )3 0 کوچک و )Bیک سر قطر  , )0 5 در بیضی زیر

کدام است؟ بر دایره رسم می شود،  ′′F که از کرده ایم، طول مماسی 

  5 )2    7 )1
A

B

,

,

( )

( )

03

0

FF� O

5

 3 )4    11 )3

   
o C خواص خط مماس بر بیضی

ααچقدر است؟5 677 بر بیضی مماس است، M در نقطۀ d در شکل زیر خط

  45 )1

30 )2

  40 )3

M
d

F� F

1
5

��

2��

 15 )4

FMFچقدر است؟5 678 ′′ بر بیضی مماس است. زاویۀ d در شکل زیر خط

90 )2   80 )1

120 )4   100 )3

M

OF� F

40

d

 
FMFچقدر است؟5 679 ′′ 35بسازد، زاویۀ با امتداد قطر بزرگ زاویۀ M گر خط مماس بر بیضی در نقطۀ در شکل مقابل ا

60 )2   50 )1
M

F′ F
AA′

O  70 )4   80 )3

ها باشد که مجموع فواصل آن از دو کانون بیضی کم ترین مقدار 5 680 y نقطه ای از محور N گر ها مماس است، ا y بر محور ′′F و F یک بیضی به کانون های

FNFکدام است؟ ′′ را داشته باشد، زاویۀ

  36 )1

48 )2

  42 )3

32 )4
x

y

F

N

F�O

22

�2 �

26��

 

چقدر است؟5 681 N بر بیضی مماس باشد، زاویۀ M در نقطۀ d گر خط NFا MF′′|| کانون های بیضی هستند و ′′F و F در شکل مقابل

  40 )1

45 )2

  50 )3

M

N

F′ F

x

100
d

 55
 )4

و امتداد قطر بزرگ چقدر است؟5 682 M 6باشد، زاویۀ بین مماس بر بیضی در نقطۀ کانون بیضی برابر تا دو  M گر مجموع فاصله های نقطۀ در شکل زیر ا

  45 )1

 30 )2

  60 )3

M

F� F
AA�

O

B�

B

3

 15 )4
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کدام است؟5 683 وج از مرکز این بیضی  کانون های بیضی باشند، خر ′′F و F گر بر بیضی مماس است. ا M در نقطۀ d در شکل مقابل خط
5
9 )2   4

9 )1
M

N

F� F

3

5

6

d

 1
9 )4   1

3 )3

8باشد و نیمسازهای چهار ضلعی 5 684 6, گر اندازۀ قطر کوچک و فاصلۀ کانونی به ترتیب  در بیضی شکل مقابل خط d در نقطۀ M بر بیضی مماس است. ا

کدام است؟  MN رنگ شده همرس باشد، اندازۀ پاره خط

  4 )1

3 )2

  2 )3

M

N

F′ F

d

 5 )4

MNFیک ذوزنقه به ارتفاع 4 ومساحت 12 است، اندازۀ بزرگتر ین 5 685 F′′ در بیضی شکل زیر خط d در نقطۀ M بر بیضی مماس است و چهار ضلعی
کدام است؟ وتر بیضی 

12 )2   6 )1

M
N

F′ F

d

 9 )4   3 )3

′′NFکدام است؟5 686 بر بیضی مماس است. اندازۀ پاره خط M در نقطۀ d مطابق شکل خط 10 در بیضی به قطرهای8و

  7 2/ )1

5 6/ )2

  4 2/ )3

M

N

F� F

d

 6 8/ )4

′′FMNFکدام است؟5 687 در تست فوق، مساحت چهار ضلعی

45 )4  15 )3  30 )2  60 )1

از ذوزنقه 5 688 FF′′وسط ساق O کانون های بیضی و نقطۀ ′′F و F MFFمماس است. نقاط N′′ بر ساقMNاز ذوزنقۀ M بیضی شکل زیر در رأس

کدام است؟ 8باشد، مساحت ذوزنقه  گر طول بزرگ ترین وتر بیضی برابر است. ا

  12 )1

48 )2

  12 3 )3

M

N

F� FO

32

60

 24 )4

   
o Cگی بازتابندگی بیضی ویژ

کمانچه می نوازد. در 5 689 مستقر است و  ′′F کلهر در نقطۀ کیهان  است استاد  ′′F و F کانون های که سقف آن به شکل بیضی به  بر یک سالن بسیار بزرگ 
کدام نقطه از سالن صدا بهتر شنیده می شود؟

 F )2   M )1
A

M NF� F  A )4   N )3

کدام است؟5 690 می تابد، معادلۀ خط بازتابش  ′′F و F کانون های مطابق شکل یک شعاع نورانی بر بدنۀ داخلی یک آینۀ بیضی شکل به 

  3 4 12x y− = )1

4 3 12x y− = )2

  4 3 12x y+ = )3F O F′

B

A( x

y

5 ,0 (

(0 ,3 (

′

 3 4 12x y+ = )4

telegram.me/medabook_com   www.medabook.com 

مشاوره و راھنمای انتخاب بھترین منابع کنکور : 021-28425210



ها
دار

ی بر
رج

خا
ب 

ضر
ی و 

خل
 دا

ب
ضر

  
ها

دار
| بر

  
م 

ده
واز

3 د
ل 

ص
ف

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

G
eo
me
try

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

99

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

M
a
ry

a
m

 
M

ir
za

k
h

a
n

i

VV o ضرب داخلی  ]درونی ، عددی، نقطه ای ، نرده ای ، اسکالر  [

aکدام است؟3 930 b. aباشد، حاصل  b== == −− −−( , , ) , ( , , )1 2 1 3 1 4 گر  ا

3 )4  -4 )3  -3 )2  4 )1

کدام است؟3 931 i j. گر i  و j بردارهای یکه محورهای مختصات باشند ، حاصل  ا

2 )4  -1 )3 2( 	صفر	  1 )1

کدام است؟3 932  −− ++ −−i k i j, گر i  و j بردارهای یکه محورهای مختصات باشند، حاصل ضرب داخلی دو بردار ا

4( صفر  -2 )3  -1 )2  1 )1

ACکدام است؟3 933
→→

ABو
→→

Cباشد، حاصل ضرب عددی دو بردار B A( , , ) , ( , , ) , ( , , )2 5 1 2 3 1 1 1 2−− گر ا

 −6 )4   6 )3    −12 )2   12 )1

ABکدام است؟3 934 BC
→→ →→
. مطابق شکل مقابل حاصل 

 4 )2 1( صفر	 

3

2

4 C

O

B

A
x

z

y

 -3 )4   -4 )3

است؟3 935 −−3 برابر −− ++2 5i j aiو j k−− ++3 حاصل ضرب نقطه ای دو بردار a کدام مقدار به ازای 

3 )4  3
5 )3  −4 )2  −6 )1

کدام است؟3 936 m کوچکتر برابر است، bبا اندازۀ بردار  == ( , , )3 4 0 aو m== ( , , )5 4 حاصل ضرب داخلی دو بردار

−6 )4    6 )3  −5 )2   5 )1

aکدام است؟3 937 a b.( )−− bباشد، حاصل == ( , , )2 1 3 aو ( , , )== 1 2 1 گر ا

−2 )4  −1)3 2( صفر	  1)1

aکدام است؟3 938 i a. . j a .k++ ++ aبه صورت ترکیبی از بردارهای واحد محورهای مختصات باشد، حاصل i j k== −− −−2 3 4 گر بردار ا

−9 )4  9 )3  −5 )2  5 )1

کدام است؟3 939 از مبدأ  C ACمی باشد. فاصلۀ  نقطۀ BC
→→ →→

==. 10 که گونه ای است  به  C وض اند و نقطۀ )Bمفر , , )−− −−1 2 1 )Aو , , )1 2 1−− نقاط

4 )4  13 )3  3 2 )2  2 )1

ADکدام است؟3 940 DB
→→ →→
. ABCDبه ضلع5حاصل بع در مر

−12 5/ )4  12 5/ )3  −25 )2  25 )1

کدام است؟3 941  AC BD
→→ →→
. در مستطیل ABCD مطابق شکل اندازۀ اضلاع برابر 3 و 4 است. حاصل

- 9  )2   - 7  )1
A D

CB

 7 )4   9 )3

AGکدام است؟3 942 HF
→→ →→
. در مکعب شکل مقابل اندازۀ هر ضلع برابر 3 است، حاصل 

18  )2   -9  )1

D

E F

GH

CB

A

 9 )4 	 3( 	صفر	

CAکدام است؟3 943 BC
→→ →→
. در مثلث قائم الزاویۀ ABC مطابق شکل حاصل 

-12  )2   12 )1

A C

B

222

 -6 )4   6 )3

Lesson . 2صفحه 77 تا 84 کتاب درسیضرب داخلی و خارجی بردارهادرس دوم

telegram.me/medabook_com   www.medabook.com 

مشاوره و راھنمای انتخاب بھترین منابع کنکور : 021-28425210



ها
دار

ی بر
رج

خا
ب 

ضر
ی و 

خل
 دا

ب
ضر

  
ها

دار
| بر

  
م 

ده
واز

3 د
ل 

ص
ف

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

G
eo
me
try

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

100

ABکدام است؟3 944 BC
→→ →→
. باشد، حاصل | |AB

→→
== 6 گر در مثلث قائـم الـزاویـۀ شکـل مقابـل ا

  36 )1

−6 )2

  −36 )3

6

CA

B

 −18 )4
بع اندازۀ هر یک از دو بردار است. زاویۀ بین دو بردار چند درجه است؟3 945 حاصل ضرب داخلی دو بردار غیرصفر با اندازه های مساوی، برابر با مر

90 )4  45 )3  30 )2 1( صفر	

کدام است؟3 946  a b. باشد، حاصل 120°° b برابر  a, و زاویه دو بردار | | , ( , , )b a== ==4 2 2 1 گر ا
12 )4  -6 )3  6 )2  -12 )1

ABکدام است؟3 947 BD
→→ →→
. Bباشد، حاصل  A( , , ) , ( , , )1 1 2 3 1 1−− −− گر  بع ABCD مطابق شکل ا در مر

 −6 5/  )2   −17 2  )1

D C

BA

   −1 7 )4   6 5/  )3

ABچقدر است؟3 948 BC BC AC AB AC
→→ →→ →→ →→ →→ →→

++ ++. . . در مثلث متساوی الاضلاع به ضلع4حاصل

8 )4  −24 )3   24 )2  −8 )1

کدام است؟3 949  GA GB
→→ →→
. گر G محل تلاقی میانه ها باشد، حاصل  در مثلث  متساوی  الاضلاع ABC به ضلع 6 ا

12 )2   6 )1

A

C

G

B  -6 )4   -12 )3

AHچقدر است؟3 950 AH AH AB AH AC
→→ →→ →→ →→ →→ →→

++ ++. . . در مثلث متساوی الاضلاع شکل مقابل به ضلع2حاصل

 9
4 )2   9 )1

H

C

A

B

 12 )4   9
2 )3

ADکدام است؟3 951 AC
→→ →→
. است، حاصل 3  در شش ضلعی منتظم  شکل مقابل اندازۀ اضلاع برابر 

 -9 )2   9 )1C

A B

DE

F

 -6 )4   6 )3

°°150 افزایش یابد، ضرب داخلی دو بردار  ............... می یابد.3 952 °°30به aثابت باشد و زاویۀ  آن ها از  b, گر اندازۀ دو بردار  ا

کاهش 2( ابتدا	افزایش	و	سپس	 	 1( مرتباً	افزایش		

a
b

b
150

30 کاهش	و	سپس	افزایش	 4( ابتدا	 	 کاهش	 3( مرتباً	

aبزرگتر است؟3 953 b, کدام حالت زاویۀ دو بردار  در 

2a b a b. | || |= )4  a b a b. | || |=− )3  a b. =0)2  a b a b. | || |=  )1

VV o زاویه دو بردار

bکدام است؟3 954 == −−( , , )0 1 1 aو == −−( , , )1 0 1 زاویۀ بین دو بردار

 120 )4  90 )3  60 )2   30 )1

کدام است؟3 955 b aو b−− کسینوس زاویۀ بین دو بردار bباشد، آنگاه  i j k== −− ++ aو i j k== ++ ++2 3 گر ا

5
17 )4  3

17 )3  − 5
17 )2  − 3

17 )1

کدام است؟3 956 m باشد، مقدار 120 bبرابر == −− −−( , , )0 1 1 aو m== ( , , )1 0 گر زاویۀ بین بردارهای ا

±1 )4  1)3  −1)2 1( صفر	
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کدام بردار بزرگتر است؟3 957 با  v ==( , , )1 2 2 زاویۀ بردار

d= − −( , , )1 1 1 )4  c= −( , , )1 1 1 )3  b= −( , , )1 1 1 )2  a=( , , )1 1 1  )1

کدام است؟3 958  CD
→→

AB و
→→

در مکعب شکل مقابل طول هر ضلع برابر 2 است، زاویۀ دو بردار
90 )2   60 )1

D

C B

A

 45 )4   75 )3

کدام است؟3 959 xoz و xoyزاویه دو بردار با مؤلفه های غیرمنفی واقع بر نیمسازهای صفحات

60 )4  45 )3  30 )2  90 )1

bمتوازی الاضلاعی ساخته شده است. کسینوس زاویۀ بین دو قطر این متوازی الاضلاع کدام است؟3 960 i j k== −− −−2 aو i j== ++3 3 بر روی دو بردار

)خارج - 92(  2
3 )4  1

2 )3  1
3 )2  1

4 )1

کدام است؟3 961  b و a کسینوس زاویۀ بین هستند.  b و a قطرهای متوازی الاضلاع بنا شده بر دو بردار i j k−− −−2 3و 3i j++ بردارهای
2
3 )4   1

2 )3  1
3 )2   1

4 )1

)داخل - 93(3 962 کدام است؟  cosA Cرأس های مثلثی هستند. B A( , , ) , ( , , ) , ( , , )−− −−1 1 3 3 1 2 2 1 0 نقطۀ

3
4 )4  3

6 )3  2
4 )2  2

6 )1

B از مثلثABCکدام است؟3 963 )Cسه رأس مثلثABCباشند، زاویۀ رأس , , ) ,B( , , ) ,A( , , )1 0 1 0 1 1 1 1 0 گر نقاط ا

120 )4  60 )3  45 )2  30 )1

کدام است؟3 964 cos( )B C++ Cسه رأس مثلثABCباشند، B A( , , ) , ( , , ) , ( , , )1 0 1 0 1 1 1 1 0−− گر نقاط ا

3
2 )4   2

2

)3  1
3 )2   1

2 )1

کدام است؟3 965  oy با جهت مثبت محور a i j k== −− −−2 زاویۀ بردار 

150° )4  30 )3  60 )2  120°  )1

کدام است؟3 966  oz 60باشد، زاویۀ آن با جهت مثبت محور°° aبا جهت مثبت محور ox برابر m== −−( , , )1 1 گر زاویۀ بُردار ا

120° )4  60° )3  45°  )2  135° )1

OMبا 3 967
→→

AM باشد، کسینوس  زاویۀ بردار AB
→→ →→

== −− 3
4 گر وض هستند. ا OBمفر i j k

→→
== −− ++ ++5 4 OAو i j

→→
== ++3 مبدأ مختصات و O نقطۀ

)خارج- 94( کدام است؟  ها  y محور
3
7 )4  2

5 )3  − 2
7 )2  − 2

5 )1

VV o گی های ضرب داخلی - اتحادها ویژ

کدام است؟3 968 ( ).a b b−− °°60باشد، حاصل  bبرابر  a, و زاویۀ  | | , ( , , )b a== ==4 2 2 1 گر  ا

-6 )4  6 )3  -10 )2  10 )1

aکدام است؟3 969 a b. ( )++ باشد، حاصل sin ,| | ,| |θθ == == ==4
5 10 3b a θθزاویۀ منفرجۀ بین دو بردار، دو بردار و b و a گر ا

6 )4  −6 )3  −9 )2  9 )1

aکدام است؟3 970 b−− ، اندازۀ بردار | | , | | , | . |a b a b== == ==2 6 5 0 گر ا

7 )4  6 )3  4 )2  3 )1

کدام است؟3 971 °°60باشد، اندازۀ  مجموع دو بردار  bدو بردار با اندازۀ  2 و 3 زاویۀ بین آن ها a, گر  ا

2 5  )4  3 2  )3  19  )2  17  )1

کدام است؟3 972 | |b باشد، 120 برابر b و a و زاویۀ بین | |a == 2 و | |a b++ == 19 گر ا

4 )4  5 )3  3 )2  1)1

telegram.me/medabook_com   www.medabook.com 

مشاوره و راھنمای انتخاب بھترین منابع کنکور : 021-28425210



ها
دار

ی بر
رج

خا
ب 

ضر
ی و 

خل
 دا

ب
ضر

  
ها

دار
| بر

  
م 

ده
واز

3 د
ل 

ص
ف

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

G
eo
me
try

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

102

)خارج - 86(3 973 کدام است؟  | | | |a b a b++ −− −− a، آنگاه b a b. | | | |== == ==2 2 گر ا
5 )4  2 )3  1)2 1( صفر	

aکدام است؟3 974 b−−2 60باشد، اندازۀ بردار برابر b و a و زاویۀ بین | |b == 3 و | |a == 2 که دو بردار باشند به طوری  b و a گر ا

6 )4  2 10 )3  2 13 )2  2 7 )1

کدام است؟3 975 v a
a

b
b== ++| | | | نامعلوم باشد، اندازۀ بردار | |b بوده و | |a == 7 و 120 برابر b و a گر زاویۀ بین دو بردار ا

3 )4  5 )3  1)2  2 )1

کدام است؟3 976 b و a باشد، زاویۀ بین دو بردار | | | | | |a b a b−− == == گر ا

120 )4  90 )3  60 )2  30 )1

3هم  یکه باشد؟ ]برداری‌که‌اندازۀ‌آن‌برابر‌یک‌باشد‌را‌بردار‌یکه‌می‌نامند.[3 977 4a b++ چقدر باشد تا بردار b و a زاویۀ بین دو بردار یکۀ

180 )4  0 )3  60 )2  90 )1

Vکدام است؟3 978 a b b a== −−| | | | باشد، اندازۀ بردار  120°° bبه ترتیب 1 و 2 و زاویۀ بین آن ها  a, گر اندازۀ دو بردار  ا

6 2 )4  2 6 )3  3 2 )2  2 3 )1

کدام است؟3 979 3باشد، اندازۀ تفاضل آن ها  3 °°60و اندازۀ برآیند آن ها برابر  bبرابر  a, گر زاویۀ دو بردار هم اندازۀ ا

1 )4  3 )3  2 )2  6 )1

کدام است؟3 980 گر برآیند دو بردار هم اندازه برابر با اندازۀ هر یک از بردارها باشد، زاویۀ این دو بردار  ا

90°  )4  120°  )3  30°  )2  60°  )1

کدام است؟3 981 4باشد، اندازۀ تفاضل دو بردار  2 گر اندازۀ بردارهای a و b به ترتیب 3  و  5 و اندازۀ برآیند این دو بردار برابر با  ا

2 )4  6 )3  34 )2  6 2 )1

کدام است؟3 982 کوچک متوازی الاضلاع برابر 1 واحد باشد، ضلع بزرگتر  گر ضلع  اندازۀ قطرهای یک متوازی الاضلاع 4 و 6 است. ا

5 )4  6 )3  4 )2  3 )1

کدام می تواند باشد؟3 983  a و b باشد، زاویۀ دو بردار | | | |a b a b++ << −− گر  ا

107° )4  90° )3  57° )2  35° )1

کدام است؟3 984  a و b باشد، زاویۀ دو بردار | | | |a b a b++ == −− گر  ا

120° )4  90° )3  30° )2  60° )1
کدام است ؟3 985 aبرابر  b c d. .++ می باشد. حاصل 1 1 2 2, , , aبه ترتیب b c d, , , در شکل مقابل، اندازۀ بردارهای

4 )2   6 )1
a

b c

d  2 )4   3 )3

کدام است؟3 986 b و a 6است. حاصل ضرب داخلی دو بردار 5 3, , به ترتیب c b a, , در شکل روبه رو، اندازۀ بردارهای

2 )4  1)3  −1)2  −2 )1

a b

c  
aکدام است؟3 987 a c.( )++ 8است. حاصل 6 4, , به ترتیب c b a, , در شکل روبه رو اندازه های بردارهای

36 )2   34 )1a

b

c

 40 )4   38 )3

کدام است؟3 988  a b a c. .++ 6مطابق شکل باشند، حاصل 5 3, , سه بردار با طول های c b a, , گر ا

−9 )2   9 )1
a b

c  25 )4   −25 )3

aکدام است؟3 989 b a c b c. . .++ −− 5مطابق شکل باشند، حاصل 3 4, , سه بردار با طول های c b a, , گر ا
−7 )2   −23 )1a b

c
 23 )4   7 )3
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کدام است؟3 990 ( ).( )a b a b++ −− bباشد، حاصل  == −−( , , )1 2 1 a و == ( , , )1 1 2 گر ا

4( صفر  −1)3  3 )2  −3 )1

) چقدر است؟3 991 ).( )a b a b−− ++ حاصل | |b == 3 و | |a == 4 عمود و سه بردار هم صفحه باشند و c aهر دو بر بردار b−− aو b++ گر بردار های ا

2 )4  1)3  7 )2  −7  )1

کدام است؟3 992  AC DB
→→ →→
. 4است. حاصل در متوازی الاضلاع شکل مقابل، طول اضلاع3و

−7 )2   7 )1
3

4
D

CB

A
 −25 )4   25 )3

aکدام است؟ 3 993 b b c c a. . .++ ++ وض اند، مقدار 7واحد، مطابق شکل مفر 4 3, , با اندازۀ c b a, , سه بردار

 −19 )2   −37 )1a b

c
 37 )4   19 )3

aکدام است؟3 994 b a c b c. . .++ ++ aآنگاه b c i j k++ ++ == −− ++4 که 3باشند، به طوری  2 1, , سه بردار به طول های c b a, , گر ا

4 )4  −4 )3  2 )2  −2 )1

aکدام است؟3 995 b c−− ++ aباشد، اندازۀ b a c b c. . .== == == 0 و | | ,| | ,| |c b a== == ==6 3 2 گر ا

9 )4  7 )3  5 )2  1)1

aکدام است؟3 996 b a c b c. . .++ ++ 2aحاصل b c o++ ++ == بردارهای واحد باشند به طوری  که c و b گر ا

− 3
2 )4  − 2

3 )3  −1)2 1( صفر	

aکدام است؟3 997 b a c b c. . .++ ++ 3مطابق شکل باشند، حاصل  6 7, , aسه بردار با اندازه های  b c, , گر ا
 -29 )2   -19 )1a 2b

c
 -28 )4   -31 )3

aکدام است؟3 998 b c.( )2 −− a حاصل b c o++ ++ == که سه بردار واحد باشند به طوری  c b a, , گر ا
3
2 )4  − 1

2 )3  − 3
2 )2  1

2 )1

کدام است؟3 999 | |a c−−2 2باشد، حاصل برابر c b a, , aو اندازۀ هر سه بردار b c o++ ++ == گر ا

2 7 )4  2 3 )3  26 )2  22 )1

VV o شرط عمود بودن دو بردار

بر بردار .............. عمود است.3 1000 i j−− بردار 
i k−  )4  i j+ )3  j k− )2  i k+  )1

کدام بردار عمود است؟3 1001 بر  v== −−( , , )2 3 1 بردار 

d=( , , )1 2 7 )4  c= −( , , )1 2 7 )3  b=( , , )2 1 7 )2  a=( , , )1 2 1 )1

کدام است؟3 1002  m بر هم عمودند، مقدارa m b== == −−( , , ) , ( , , )1 3 1 2 5 دو بردار 

-6 )4  7 )3  -7 )2  6 )1

کدام است؟3 1003  m عمود باشد، مقدار b بر بردارa b++ a و بردار  m b== == −−( , , ) , ( , , )1 2 3 2 4 گر  ا

8 )4  -8 )3  12 )2  -12 )1

کدام است؟3 1004 m aبر هم عمود باشند، مقدار b−−2 2bو a++ | و بردارهای |b == 11 ،a m== −−( , , )2 2 گر ا

±3 )4  ± 6 )3  4 )2  6 )1

aکدام است؟3 1005 b c++ ++ Vدو به دو عمود بر هم هستند. مقدار a V b V c1 2 31 1 2 1 3 2== −− == ==( , , ) , ( , , ) , ( , , ) سه بردار
8 )4  7 )3  6 )2  5 )1

کدام است؟3 1006
| |
| |
a
b باشد، حاصل a 2aعمود بر b++ بوده و 120 برابر b و a گر زاویۀ بین دو بردار ا

1
4 )4  1

3 )3  1
2 )2  1)1
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کدام است؟3 1007 b و a 5بر هم عمود باشند، زاویۀ بین 4a b−− a و b++ 2 دو بردار هم اندازه بوده و b و a گر ا
π
2

)4  π
6

)3  π
3

)2  π
4

)1

)داخل - 86(3 1008 صفر نمی باشد؟  Y X و در مجموع دو بردار غیرصفر a کدام حالت حاصل ضرب عددی بُردار غیرصفر در 

عمود Y یا X فقط	بر	یکی	از	دو	بردار a 2( بردار   Y قرینۀ	بردار X 1( بردار

عمود Y و X بر	صفحۀ	دو	بردار a 4(	بردار 3( سه	بردار	دوبه	دو	عمود	بر	هم	

عمود باشد، 3 1009 c و a بر صفحۀ شامل b عمود و بردار b و a بر صفحۀ شامل دو بردار c 5و بردار 3 2, , سه بردار غیر هم اندازه با طول های c b a, , گر ا
کدام است؟ ( ) .b c a−− حاصل

−4 )4  6 )3  −10 )2 1( صفر	

کدام است؟3 1010 Vاضلاع یک مستطیل هستند، مساحت مستطیل  a a2 2 5== ( , , ) V1و 1 2 3== ( , , ) دو بردار

14 10 )4  14 5 )3  7 5 )2  14 )1

باشند؟3 1011 n و m کدام یک از اعداد زیر می توانند bاضلاع قائم یک مثلث قائم الزاویه هستند.  m== ( , , )2 3 a و n== ( , , )4 5 دو بردار

m n= = 2 )4  m n= = −2 )3  m n= = −1 )2  m n= =1)1

کدام است؟3 1012  cosB A قائمه است، که در رأس Cرئوس مثلثABCباشند  B m A( , , ) , ( , , ) , ( , , )2 0 2 1 2 4 1 1 3−− گر نقاط ا

6
2 )4   6

3 )3  1
6

 )2   3
6

)1

Vیال های یک مکعب مستطیل باشند، حجم آن کدام است؟ )خارج - 90(3 1013 a V b V c1 2 32 1 2 4 2 1== == ==( , , ) , ( , , ) , ( , , ) گر سه بردار به تصاویر ا

45 )4  42 )3  36 )2  32 )1

 درست است؟3 1014
ً
کدام نتیجه گیری قطعا aباشد، آنگاه  b a c. .== 30و برابر c و b سه بردار غیرصفر و زاویۀ بین c b a, , گر ا

a b c⊥ −( ) )4  a b c= − )3  a b c||( )− )2  b c= )1

aمی باشد؟3 1015 b a c. .== کدام یک از شکل های زیر نامساوی و غیرصفر هستند. در  c b a, , سه بردار

 
a

b c

 )4  

ab

c  )3  
a

b c

 )2  
a

b c

 )1

بردار 3 1016 سه  aبین  b a c. .== رابطۀ   m مقدار  کدام  ازای  به  bباشد،  c−− == −−( , , )1 2 3 و   a m== ( , , )1 2 و بوده  صفر  غیر  بردار  aسه  b c, , گر  ا

است؟ برقرار 

2 )4  -2 )3  -4 )2  4 )1

VV o نامساوی کوشی _ شوارتز

کدام است؟3 1017 x y z2 2 2++ ++ کم ترین مقدار باشد،  −− ++ ++ == −−2 2 3x y z گر ا

1)4  2 )3 2( صفر	  4 )1

کدام است؟3 1018  2 6 3x y z++ ++ کثر x باشد، حدا y z2 2 22 9++ ++ == گر ا

5 )4  15 )3  12 )2  27 )1

کدام است؟3 1019 ( )
a a a1 2 3 2

3
++ ++

کثر عبارت باشد، حدا a a a1
2

2
2

3
2 12++ ++ == گر ا

16 )4  1  )3  4
3 )2  4 )1

کدام است؟ 3 1020 x y z2 2 2++ ++ کم ترین مقدار برای bو حاصل ضرب داخلی آن ها برابر 6باشد،  == ( , , )2 1 2 aو x y z== ( , , ) گر ا
1
2 )4  2 )3  2

3 )2  4 )1
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حداقل می شود؟3 1021 x y z2 2 29++ ++ کدام مقدار y عبارت  2باشد، به ازای  3 12x y z−− ++ == گر   ا

-3 )4  3 )3  2 )2  -2 )1

VV o تصویر بُردار بر بُردار

bکدام است؟3 1022 == −− −−( , , )2 1 2 aروی امتداد بردار == −−( , , )0 3 6 تصویر قائم بردار

( , , )2 3 1− )4  ( , , )4 2 4− − )3  ( , , )−2 1 2 )2  ( , , )2 1 2− − )1

کدام است؟3 1023  BC
→→

AB بر
→→

Cسه نقطه در فضا باشند، تصویر بردار B A( , , ) , ( , , ) , ( , , )4 6 1 2 4 0 1 2 3−− گر ا

( , , )− −2 2 1 )4  ( , , )6 6 2− )3  ( , , )2 2 1− )2  ( , , )4 4 2− )1

bکدام است؟3 1024 c++ بر راستای a باشد، تصویر بردار c i j k b i k a i j k== −− ++ −− == ++ == ++ −−, ,2 2 2 گر  ا

2 2j k− )4    2 2i j− )3    2 2i k− )2   2 2i j+ )1

کدام است؟3 1025  b j==5 ==aبر بردار  −−( , , )3 2 1 تصویر بردار 

3i k−  )4  3i j−  )3  2j  )2  5j  )1

کدام است؟3 1026  BC
→→

AB بر بردار
→→

Aباشد، تصویر بُردار B C( , , ) , ( , , ) , ( , , )1 2 3 3 1 1 3 1 4 گر  ا

i k− )4  i j− )3  −2k  )2  2k )1

mکدام است؟3 1027 n++ b برابر با اندازۀ بردار a باشد ، c++ و اندازۀ تصویر بردار a بر بردار c n b m a== −− == == −−( , , ) , ( , , ) , ( , , )8 2 3 4 1 2 0 گر  ا

-2 )4  -3 )3  3 )2  5 )1

کدام است؟3 1028  AC
→→

AB بر بردار
→→

در مثلث ABC مطابق شکل اندازۀ تصویر بردار

 4 )2   3 )1
A

B

C

3

4

5

4( نامشخص	 	 3( 	صفر	

کدام است؟3 1029 که با جهت مثبت محورهای مختصات زوایای حادۀ مساوی می سازد،  ==aروی برداری  −−( , , )2 1 5 تصویر قائم بردار 

( , , )3 3 3 )4  ( , , )− − −1 1 1 )3  ( , , )2 2 2 )2  ( , , )1 1 1  )1

کدام است؟3 1030  b == ( , , )2 1 2 aبر بردار == ( , , )1 2 2 اندازۀ تصویر بردار

8 )4  3 )3  8
3 )2  8

9 )1

Dکدام است؟3 1031 x y:( , )== ==4 5 ==aروی راستای خط D به معادلات  −−( , , )1 2 3 اندازۀ تصویر بردار 

5 )4  3 )3  2 )2  1  )1

BHکدام است؟3 1032 AHارتفاع مثلث باشد، طول پاره خط Cسه رأس مثلثABCباشند و B A( , , ) , ( , , ) , ( , , )3 2 2 2 1 2 1 1 1 گر نقاط ا
3

2 )4  2

2

)3  3 )2  2 )1

)==bکدام است؟3 1033 , , )2 1 2 )==aو  , , )1 2 1 کوتاه ترین ارتفاع متوازی الاضلاع بنا شده بر بردارهای  اندازۀ 

3 )4  2 )3  2 )2  3 )1

کدام است؟3 1034  −−3b باشد، تصویر بردار a روی  ′′== −−a ( , , )2 1 1 گر تصویر بردار a روی بردار b به صورت  ا

( , , )− −2 1 1 )4  ( , , )6 3 3− )3  ( , , )− −6 3 3  )2  ( , , )2 1 1−  )1

3bکدام است؟3 1035 روی بردار  −−2a باشد، تصویر بردار  ′′== −−a ( , , )1 2 1 گر تصویر بردار a روی بردار b به صورت  ا

( , , )2 4 2− )4  ( , , )− −2 4 2 )3  ( , , )− −1 2 1 )2  ( , , )1 2 1− )1

aکدام است؟3 1036 a, ′′ تصویر بردار a در امتداد بردار b باشد، زاویۀ بین دو بردار ′′a گر  است، ا 130°° aبرابر  b, زاویۀ دو بردار 

30° )4  130° )3  50° )2  40° )1

کدام نمی تواند باشد؟3 1037  a a. ′′ تصویر بردار a در امتداد بردار b باشد، حاصل  ′′a گر ا

3 )4  -2 )3  4 )2  2 )1
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کدام است؟3 1038 ′′a و a bباشد، زاویۀ بین بردارهای i j== ++ aدر امتداد بردار j k==−− ++ تصویر بردار ′′a گر ا

180 )4 3( صفر	  120 )2  60 )1

کدام است؟3 1039  ′′ −−b b a با باشد، زاویۀ بردار a در امتداد b تصویر بردار ′′b 48بوده و برابر b و a گر زاویۀ بین دو بردار ا

90 )4  24 )3  48 )2  42  )1

aکدام است؟3 1040 b b c. .−− بنامیم، حاصل c را b aبر بردار i j k== −− ++2 گر تصویر قائم بردار ا

4( صفر	  6 )3  6 )2  −6 )1

کدام است؟3 1041  m کثر مقدار ممکن برای باشد، حدا | |a ==3 تصویر بردار  a بر راستای بردار b باشد و  ′′==a m( , , )1 2 گر  ا

4 )4  1 )3  3 )2  2 )1

aکدام است؟3 1042 a. ′′ تصویر بُردار a روی بردار b باشد، حاصل ′′==a ( , , )1 2 1 گر  ا

4( نامشخص	  6  )3  6 )2  36 )1

کدام است؟3 1043  m باشد، مقدار b روی بردارa m== −−( , , )1 3 تصویر بُردار ′′== −−a ( , , )1 2 2 گر  ا

-5 )4  13 )3  5 )2  -13 )1
کدام است؟3 1044  AC برابر  9 باشد، اندازۀ وترAC

→→
ABو 

→→
گر حاصل ضرب داخلی بردارهای  در مثلث ABC مطابق شکل ا

 10 )2   16 )1

C

AB

7

 10 )4   4 )3
وض b باشد؟3 1045  )==aبر بردار مفر , , )3 2 5 گزینه می تواند تصویر بردار  کدام 

 ( , , )6 2 1 )2   ( , , )2 1 2  )1

( , , )4 2 4 )4   ( , , )4 2 2− − )3

گزینه بزرگتر است؟3 1046 کدام  با توجه به شکل مقابل، حاصل عددی 

a b.
2

)2   a b.
1

)1

4( هر	سه	یکسان   a b.
3

)3
a

b
1

b
۲

b
۳

 
کدام دو بردار از سایرین بزرگتر است؟3 1047 در شکل زیر حاصل ضرب داخلی 

 a c. )2   a b. )1

4( هر	سه	یکسان   a d. )3
a

bcd

 

VV o ضرب خارجی ] ضرب برداری - ضرب بیرونی [

oyچقدر است؟3 1048 aروی محور b×× ==bآنگاه اندازۀ تصویر −−( , , )3 1 1 a و == −−( , , )1 2 1 گر  ا

6 )4  3 )3  2 )2  1)1
aکدام است؟3 1049 b×× bآنگاه اندازۀ بردار i k== ++ 2 aو i j== ++2 2 گر  ا

7 )4  6 )3  5 )2  4 )1

کدام است؟3 1050  x y z++ ++ aباشد، حاصل b z b y a x×× == == == −−( , , ) , ( , , ) , ( , , )5 1 2 1 2 1 گر ا

−2 )4    2 )3    1)2    −1 )1

aکدام است؟3 1051 a b.( )−− aباشد، حاصل b x b a y z×× == −− == ==( , , ) , ( , , ) , ( , , )11 1 1 1 5 3 گر ا

−8 )4    8 )3    −4 )2   4 )1

aکدام است؟3 1052 b×× روی c باشد، اندازۀ تصویر c i k b j k a i j== −− == ++ == −−4 3 2, , گر ا

4 )4  1)3  3 )2  2 )1
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VV o خواص ضرب خارجی - ضر ب خارجی چند بردار

aکدام است؟3 1053 b a×× ××( ) b باشند، حاصل i j k== ++ ++2 a و i j k== −− ++ گر ا
( , , )4 5 1−  )4   ( , , )−3 4 1 )3   ( , , )−4 5 1 )2  ( , , )4 5 1 )1

کدام بردار موازی است؟3 1054 uبا  u v×× ××( ) uباشد، بردار v v b u a×× == == −− == −−(c , , ) , ( , , ) , ( , , )2 10 2 2 1 2 گر ا

3i j+ )4    3i j− )3    i j−3 )2   i j+3 )1

کدام است؟3 1055 ها  y bروی محور a c×× ××( ) aباشد، طول تصویر قائم بردار i k b i j k c i j k== −− == ++ −− == ++ ++2 3 3, , گر ا

3 )4  17 )3  5 )2  4 )1

کدام است؟3 1056  i k i j i j×× ×× ++ ×× ××( ) ( ) kبردارهای واحد باشند، حاصل  j i, , گر ا

 i j−  )4  i j+ )3  k i+ )2  k j+  )1
کدام است؟3 1057 ( ) ( )OA OB OB OC

→→ →→ →→ →→
×× ×× ×× در شکل مقابل حاصل 

 -i )1
 j )2

 i )3
1

1

1 C

O

B
A

x

z

y

  k )4
)داخل - 91(3 1058  کدام است؟  ( ( ))i i j k×× ×× ×× kبردارهای واحد باشند، حاصل j i, , گر ا

−i )4  j )3  −k )2 1( صفر 

کدام است؟3 1059  ( ).( ) ( )i j j k i×× ×× ×× kبردارهای واحد باشند، حاصل  j i, , گر ا

k )4  -1 )3  1  )2 1( صفر	

کدام است؟3 1060  i j k i j i k i×× ×× ++ ++ ×× ×× ++( ) ( ) kبردارهای واحد باشند، حاصل  j i, , گر ا

k )4  -k )3 2( صفر	  1 )1

کدام است؟3 1061 ( )OA OB OC
→→ →→ →→

×× ×× در شکل مقابل حاصل 
12  )2   12k  )1

2

4

3 C

O

B

A

x

z

y

   o  )4   12i  )3

گزینه ها حاصل یکسانی دارد؟3 1062 کدام یک از  aبا  b b c×× ++ ×× عبارت

( )c a b+ × )4   b c a× −( ) )3  b a c× −( ) )2   b a c× +( ) )1

aکدام است؟3 1063 b a×× −−( ) bباشد، حاصل == −−( , , )1 0 2 aو == ( , , )2 1 0 گر ا

 ( , , )2 4 1− )4  ( , , )2 4 1 )3  ( , , )−2 4 1 )2  ( , , )− −2 4 1 )1

aبرابر با .............. است.3 1064 a b c b b a c×× −− −− ++ ×× −− −−( ) ( ) aسه بردار غیر صفر باشند، حاصل  b c, , گر  ا

c a b× +( )  )4  a b c× +( )  )3  ( )a b c+ ×  )2  b a c× +( ) )1

bکدام است؟3 1065 a a c×× ++ ×× aحاصل b a c. .== bو داشته باشیم c m−− == −−( , , )2 1 a و m== −−( , , )1 2 گر ا

( , , )3 6 2 )4   ( , , )− − −3 6 6 )3  ( , , )3 2 6− )2   ( , , )3 6 6 )1

VV o راستای ضرب خارجی

bکدام است؟3 1066 i k== −− aو i j== ++ بردار عمود بر دو بردار

i j k+ + )4  − + +i j k )3  i j k+ − )2  i j k− + )1

صحیح است؟3 1067 ( )c a b×× ×× گزینه در مورد بردار کدام 

c و a 4( موازی	صفحۀ	شامل  a 3( عمود	بر  b 2( موازی  a 1( موازی

 صفر نمی باشد؟3 1068
ً
الزاما Y و X در تفاضل دو بردار غیرصفر a کدام حالت حاصل ضرب خارجی بردار غیرصفر در 

موازی	باشد. Y و X 	با	هر	دو	بردار a 2( بردار 	 برابر	باشند.	 Y و X 1( بردار

یکسان	باشد. Y و X در	هر	دو	بردار a 4(	حاصل	ضرب	خارجی	بردار  Y و X موازی	صفحۀ	شامل a 3( بردار
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کدام است؟3 1069 ( ).( a b)a b×× −−3 7 وض اند، حاصل bمفر == −−( , , )2 4 1 aو == ( , , )2 3 1 دو بردار

−1 )4 3( صفر	  2 )2  −3 )1

کدام مقدار m برقرار است؟3 1070 به ازای  ( ) .( )2 2a b a b−− ×× == bباشد، تساوی == ( , , )1 4 2 aو m== −−( , , )3 1 گر ا

m∈∅ )4  m∈ )3  m= −1 )2  m=2  )1

غیر صفر است؟3 1071 ( ) .( )a b a b×× −− حاصل m کدام مقادیر وض اند. به ازای  bمفر m== −−( , , )1 2 aو == ( , , )3 4 2 دو بردار

m 4( هر	عدد	حقیقی  m 3( هیچ	مقدار  m = ±2 )2  m = −2 )1

VV o اندازۀ ضرب خارجی 

کدام است؟3 1072 گر اندازۀ حاصل ضرب خارجی دو بردار با حاصل ضرب اندازه های دو بردار برابر باشد، زاویۀ دو بردار  ا

90° )4  60° )3  45° )2 1( صفر		

کدام است؟3 1073 گر اندازۀ حاصل ضرب خارجی دو بردار عمود بر هم، 2 برابر اندازۀ یکی از آن ها باشد، اندازۀ دیگری  ا

3 )4  2 )3  1
2 )2  4 )1

کدام است؟3 1074 ( ) ( )a b a b−− ×× ++2 4 aباشد، اندازۀ بردار b×× == ( , , )1 2 2 گر  ا

27 )4  18 )3  36 )2  81 )1

aکدام است؟3 1075 b×× ) باشد، اندازۀ بردار ) ( ) ( , , )a b a b++ ×× −− == 2 0 4 گر  ا

7 )4  10 )3  5 )2  6 )1

aکدام است؟3 1076 b a×× ++ °°60باشد، اندازۀ بردار aبرابر b, و زاویۀ دو بردار  | | ,| |a b== ==2 3 aدو بردار و b, گر  ا

30 )4  33 )3  31 )2  29 )1

صحیح نیست؟3 1077 | | .a b a b×× << θθرابطۀ کدام مقدار کنیم، به ازای  θθفرض  را b و a گر زاویۀ بین دو بردار غیرصفر ا

π
5

)4  π
3

)3  π
8

)2  π
6

)1

چقدر است؟3 1078 b و a aباشد، زاویۀ b a b.( )++ ×× == 3 و | ( ) |a a b×× ++ == 1 گر ا

90 )4  30 )3  60 )2  45 )1

است؟3 1079 کدام  برابر  ( . )( . ) ( . )a a b b a b−− 2 عبارت حاصل 

| |a b× 2 )4  | |a b+ 2 )3 2( صفر	  ( ).( )a b b a× × )1

aکدام است؟3 1080 a b.( )++ باشد، حاصل | | , | | , | |a b b a×× == == ==72 26 3 گر وض اند. ا که زاویۀ بین آن ها حاده است، مفر  b و a بردارهای

75 )4  39 )3  33 )2  81 )1

کدام است؟3 1081 | |a b×× باشد، حاصل | |a b++ == 3 5 5باشند و 2و b دو بردار با اندازه های و a گر ا

8 )4  12 )3  3 )2  6 )1

aکدام است؟3 1082 b. دو بردار یکه باشند،مقدار b و a بوده و | | | |a b a b++ == ×× گر ا
2

2

)4 3( صفر	  −1)2  1)1

)داخل- 85(3 1083 کدام است؟   a a b.( )++ حاصل | ( ) | , | | , | |a a b b a×× ++ == == ==18 5 6 گر °°90است. ا کمتر از  b و a زاویۀ بین دو بردار

64 )4  60 )3  56 )2  54 )1

کدام است؟3 1084  b و a باشد، اندازۀ تفاضل دو بردار | ( ) | , | | , | |a a b b a×× −− == == ==16 5 4 گر °°90است. ا بزرگتر از b و a زاویۀ بین دو بردار

3 )4  65 )3  71 )2  9 )1
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‌حفظ‌نمی‌کند‌ولی‌جهت‌شکل‌و‌اندازۀ‌زاویه‌را‌ثابت‌نگه‌می‌دارد؟9 2137
ً
کدام‌تبدیل‌شیب‌خط‌را‌لزوما

4( بازتاب 3( انتقال  2( تجانس  1( دوران 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

C
a
u

c
h

e
r 

B
ir

k
a
rصفحه 52 تا 60 هندسه یازدهمکاربرد تبدیل هادرس دومLesson . 2

eometric G Cn oo nes vis r
T

T
T Gمسئله هرون

گزینه‌درست‌است؟9 2138 MAکم‌ترین‌مقدار‌ممکن‌باشد،‌کدام‌ MB++ که، گرفته‌باشد‌ ‌ گر‌نقطۀ‌‌Mطوری‌روی‌خط‌‌dقرار در‌شکل‌زیر‌ا

d

B
A

1
3

2

M

 M M 3 22= )2   M M M  1 2 3+ = )1

M M 1 2= )4   M M 3 12= )3

2139 9B و Aدو‌نقطه‌ که‌مجموع‌فاصله‌های‌آن‌از ‌d در‌یک‌طرف‌خط‌مفروض‌اند.‌برای‌یافتن‌نقطه‌ای‌بر‌روی‌خط‌ B و Aو‌دو‌نقطۀ‌d در‌صفحه‌خط‌
کار‌می‌رود؟ کدام‌تبدیل‌هندسی‌به‌ ‌را‌داشته‌باشند،‌ کم‌ترین‌مقدار

4( انتقال 3( دوران  2( تجانس  1( بازتاب 

∆∆باشد‌و‌محیط‌مثلث‌حداقل‌مقدار‌ممکن‌باشد،‌کدام‌تبدیل‌به‌کار‌می‌رود؟9 2140 ‌آن‌روی‌خط‌ ‌از C ‌ABCکه‌رأس‌ در‌شکل‌زیر‌برای‌رسم‌مثلث‌
2( تجانس 1A( بازتاب  

B

∆ 4( دوران  3( انتقال  

AMBکدام‌است؟9 2141 yها‌می‌لغزد،‌کم‌ترین‌اندازۀ‌خط‌شکستۀ روی‌محور M B|23در‌صفحۀ‌محورهای‌مختصات‌مفروض‌اند،‌نقطۀ A|51و نقاط
)مشابه داخل - 98(    4 )1

 5 )2

  6 )3
M

A

B

o x

y

 8 )4

AMBکدام‌است؟‌9 2142 ‌ناحیۀ‌اول‌می‌لغزد،‌کمترین‌اندازۀ‌خط‌شکسته روی‌نیمساز M ‌صفحۀ‌مختصات‌مفروض‌اند،‌نقطۀ B|61در A|42و نقاط
1( 4                                      مشابه داخل - 98(

 6 )2

  5 )3
M

A

B

o
x

y =y
x

 10 )4
‌BMCکدام‌است؟9 2143 ‌روی‌ساق‌قائم‌می‌لغزد،‌کم‌ترین‌طول‌خط‌شکستۀ M ‌ذوزنقۀ‌قائم‌شکل‌مقابل‌طول‌ساق‌قائم‌‌8و‌قاعده‌ها‌‌5و‌‌10هستند.‌نقطۀ در

 16 )2   17 )1

10

A B

CD

5

M

 14 )4   15 )3

‌که‌قایق‌ها‌9 2144 M مطابق‌شکل‌مشخص‌است،‌برای‌پیدا‌کردن‌جایگاه‌اسکلۀ B و A ‌رودخانه‌ها‌سه‌اسکله‌بسازیم،‌جای‌دو‌اسکلۀ می‌خواهیم‌کنار

کدام‌تبدیل‌مناسب‌است؟ کنند،‌ MABMکوتاه‌ترین‌مسیر‌را‌طی‌ هنگام‌طی‌مسیر
   L

→
1( انتقال به اندازۀ بردار

 B حول نقطۀ A °180نقطۀ 2( دوران

 B نسبت به نقطۀ A نقطۀ 3( تجانس با نسبت1−

A B

M
d

1

d
2

d
4 d

3

L

 d
1

نسبت به خط A 4( بازتاب نقطۀ

به‌سمت‌دیگر‌خیابان‌آزادی‌رفته‌و‌سپس‌9 2145 A ‌نقطۀ کارگر‌با‌عرض‌‌8و‌‌12را‌نشان‌می‌دهد،‌شخصی‌می‌خواهد‌از شکل‌زیر‌دو‌خیابان‌متقاطع‌آزادی‌و‌

کدام‌است؟ کوتاه‌ترین‌مسیر‌طی‌شده،‌توسط‌شخص‌ برود،‌طول‌ B به‌نقطۀ

  10 )1

 20 )2

  15 )3

A B

M
d

1

d
2

8

21

كاريالگر

آزادي

 25 )4
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گیشا‌9 2146 ‌انتهای‌خیابان‌ در A ‌نقطۀ کرده‌اند،‌شخصی‌می‌خواهد‌از °°60همدیگر‌را‌قطع‌ گیشا‌و‌اتوبان‌جلال‌آل‌احمد‌با‌زاویۀ مطابق‌شکل‌دو‌خیابان‌
گر‌عرض‌اتوبان‌جلال‌آل‌احمد‌‌8و‌عرض‌خیابان‌ گیشا‌برود.‌ا ‌انتهای‌دیگر‌خیابان‌ در B رفته‌و‌سپس‌به‌نقطۀ M ‌نقطۀ به‌آن‌طرف‌اتوبان‌جلال‌آل‌احمد‌در

کدام‌است؟ کند،‌ که‌این‌شخص‌می‌تواند‌طی‌ کم‌ترین‌طول‌مسیری‌ باشد،‌ 108 گیشا

  20 )1

 25 )2

  15 )3

A B

M

8

60

108

احچمد آل جلال

شا
گ�

 24 )4

2147 9AMB ‌گرفته‌باشد‌که‌خط‌شکسته‌‌AMBکم‌ترین‌طول‌را‌داشته‌باشد،‌زاویۀ گر‌نقطۀ‌‌Mطوری‌قرار دو‌نقطۀ‌‌Aو‌‌Bدر‌یک‌طرف‌خط‌‌dمفروض‌اند،‌ا
Aکدام‌است؟

B

10x3 − 20x2 +
M

 20° )4  60° )3  50° )2  40° )1

کدام‌است؟9 2148 ‌AMBگرفته‌باشد،اندازۀ‌خط‌شکسته‌ ‌ ‌xها‌قرار )Bو‌نقطۀ‌‌Mمطابق‌شکل‌روی‌محور , )5 3 )Aو , )2 1 گر ا
  5 )1

4 )2

  6 )3
M

A

B

αα
O

y

x
 8 )4

چگونه‌است؟9 2149 MB MC
AB AC

++
++

‌دارد.‌نسبت قرار A روی‌نیمساز‌خارجی M در‌شکل‌مقابل،‌نقطۀ

2( کوچکتر از 1 1( بزرگتر از 1  

A

B

M

C

α
α

4( نامشخص  3( برابر با 1  

AMکدام‌است؟9 2150 MB++ کم‌ترین‌مقدار کنیم‌نقطۀ‌‌Mروی‌خط‌‌dواقع‌است،‌ BD.‌فرض‌ AC CD== == ==3 2 5, , در‌شکل‌زیر

3 2 )2   2 5 )1

 5 5 )4   5 2 )3

‌را‌داشته‌باشد.‌طول‌‌AMچقدر‌است؟9 2151 کم‌ترین‌مقدار ‌AM BM++ که در‌شکل‌زیر‌نقطۀ‌‌Mرا‌روی‌خط‌‌dطوری‌به‌دست‌می‌آوریم‌
  7 )1

6 )2

  4 )3

5 )4

HAMکدام‌است؟9 2152 AMبرابر‌‌32باشد،‌زاویۀ MB++ کم‌ترین‌مقدار گر‌ در‌شکل‌مقابل،‌نقاط‌‌‌Aو‌‌Bثابت‌هستند.‌ا

30°  )2   15°  )1

A

B

MH H′

12

4

 60°  )4   45°  )3

‌ناحیۀ‌اول‌می‌لغزند،‌کمترین‌محیط‌مثلث‌‌AMNکدام‌است؟‌)مشابه داخل - 98(9 2153 A|3مفروض‌است،‌نقطۀ‌‌Mروی‌محورyهاو‌نقطۀ‌‌Nروی‌نیمساز
1

نقطۀ‌

  4 2 )1

2 3 )2

  10 )3

N

A

o
x

y =y
x

M

 2 5 )4
‌برخورد‌با‌محورهای‌‌xو‌‌yبه‌9 2154 ‌نقطۀ‌‌Aبه‌طوری‌که‌پس‌از کوتاه‌ترین‌مسیر‌حرکت‌از در‌شبکۀ‌شطرنجی‌زیر‌دو‌نقطۀ‌ثابت‌‌Aو‌‌Bمفروض‌اند.‌اندازۀ‌

)مشابه داخل - 98( کدام‌است؟‌ نقطۀ‌‌Bبر‌سیم،‌برابر‌

  71  )1

72  )2

  73  )3

A

B

x

y

 74  )4
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DCبلغزند،‌9 2155 ADو بر‌اضلاع N و M BCباشند‌و‌نقاط ABو وسط‌اضلاع Q و P گر‌نقاط ABCDبه‌اضلاع‌‌8و‌‌6مفروض‌‌است.‌ا مستطیل
)مشابه داخل - 98( PMNQکدام‌است؟‌ کم‌ترین‌طول‌خط‌شکسته

 20 )2   16 )1
A B

CD

M

N

P

Q

 15 )4   18 )3

‌ناحیۀ‌اول‌در‌حال‌لغزش‌هستند،‌9 2156 روی‌نیمساز N ‌ناحیۀ‌دوم‌و‌نقطۀ روی‌نیمساز M B|97در‌صفحۀ‌مختصات‌مفروض‌اند،‌نقطۀ −−A|32و نقاط
)مشابه داخل- 98( AMNBکدام‌است؟‌ کم‌ترین‌طول‌خط‌شکسته

  20 )1

 13 )2

  10 )3
O

x

y
=y

xA B

M
N

=y
x−

 8 )4

می‌لغزند،‌9 2157 xها‌ محور مثبت‌ قسمت‌ روی‌ N نقطۀ و‌ دوم‌ ناحیۀ‌ ‌ نیمساز روی‌ M نقطۀ مفروض‌اند،‌ مختصات‌ صفحۀ‌ ‌ B|11در −−A|32و نقاط

)مشابه داخل - 98( AMNBکدام‌است؟‌ کم‌ترین‌طول‌خط‌شکسته

  4 )1

 5 )2

  6 )3O
x

y
A

B

M

N

=y x−  10 )4

گر‌9 2158 AMNBکمترین‌طول‌را‌دارد.‌ا طوری‌می‌لغزد‌که‌خط‌شکسته d2 روی‌خط‌ N و‌نقطۀ‌ d1 روی‌خط‌ M مفروض‌اند،‌نقطۀ B و A نقاط‌ثابت

کدام‌است؟ ′′ ′′A B باشد،‌اندازۀ‌پاره‌خط‌ d 2 بازتاب‌‌Bنسبت‌به‌خط ′′B و‌ d1 بازتاب‌‌Aنسبت‌به‌ ′′A

12 )2   14 )1

A

BM

N
d

2

d1

8 3

5

 18 )4   16 )3

AMNBکم‌ترین‌طول‌را‌داشته‌9 2159 که‌خط‌شکسته‌ بلغزد‌به‌‌طوری‌ d 2 ‌و‌ d1 گر‌فقط‌‌Mو‌‌Nروی‌خطوط‌ مطابق‌شکل‌مفروض‌اند،‌ا B و A نقاط‌

ααکدام‌است؟ ββ++ باشد‌،‌زاویۀ‌

  75° )1

70° )2

  80° )3

A

B
M

N
d

2

d1

α −
1
0

β +20

30

50

 85° )4

‌گرفته‌باشند،‌حداقل‌طول‌خط‌شکسته‌9 2160 ‌xها‌قرار گر‌نقاط‌Mو‌‌Nبا‌فاصلۀ‌‌3واحد‌روی‌محور در‌صفحۀ‌مختصات‌مفروض‌اند،‌ا B|18 ‌A|32و‌ ‌نقاط

)مشابه داخل -99( کدام‌است؟‌ ‌AMNB
  5 )1

6 )2

  7 )3

 8 )4

گرفته‌باشند،‌حداقل‌طول‌خط‌شکسته‌9 2161 ‌ ‌yها‌قرار گر‌نقاط‌Mو‌‌Nبا‌فاصلۀ‌‌2واحد‌روی‌محور B|15در‌صفحۀ‌مختصات‌مفروض‌اند،‌ا نقاطA|93و‌

)مشابه داخل - 99( کدام‌است؟‌ ‌AMNB
  5 )1

12 )2

  10 )3

O
 8 )4
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کنار‌ساحل‌باشد،‌با‌توجه‌به‌اندازه‌های‌داده‌شده‌طول‌9 2162 ‌ ‌آن‌باید‌در کیلومتر‌از که‌‌3 ‌‌Aبه‌‌Bاحداث‌شود‌به‌طوری‌ در‌شکل‌زیر‌قرار‌است‌جاده‌ای‌از
)مشابه داخل–98( ‌‌Aبه‌‌Bچقدر‌خواهد‌بود؟‌ کوتاه‌ترین‌مسیر‌از

  28 )1

29 )2

  32 )3

 25 )4

‌این‌جاده‌در‌ساحل‌رودخانه‌واقع‌9 2163 کیلومتر‌از که‌‌5 ‌‌Aبه‌‌Bساخته‌شده‌ دو‌شهر‌‌Aو‌‌Bمطابق‌شکل‌در‌یک‌طرف‌رودخانه‌ای‌واقع‌اند،‌یک‌جاده‌از
‌ααچند‌درجه‌است؟ کوتاه‌ترین‌مسیر‌ممکن‌باشد،‌زاویۀ ‌ACDBگر‌مسیر‌ شده‌است،‌ا

60° )2   50° )15

DC

+ +2α 10 α 70

 30° )4   40° )3

2164 9AMNB گر MNبر‌راستای‌رودخانه‌عمود‌باشد،‌ا بسازیم‌که‌پل B به A ‌دارند،‌می‌خواهیم‌جاده‌ای‌از ‌دو‌طرف‌رودخانه‌قرار در B و A دو‌شهر

کدام‌است؟ x باشد، B و A کوتاه‌ترین‌مسیر‌بین

  10  )1
 12 )2

  8  )3

A

B

M

N
H′

H
ريالودخانهه

3

54/
2x+1

4+x

 7  )4
2165 9AMNB گر MNبر‌راستای‌رودخانه‌عمود‌باشد،‌ا بسازیم‌که‌پل B به A ‌دارند،‌می‌خواهیم‌جاده‌ای‌از ‌دو‌طرف‌رودخانه‌قرار در B و A دو‌شهر

ααکدام‌است؟ باشد، B و A کوتاه‌ترین‌مسیر‌بین

  10° )1

  20° )2

  30° )3

A

B

M

N

α+2 20

α+45

ريالودخانهه

 25° )4

مطابق‌شکل‌یک‌جاده‌بسازیم.‌قسمتی‌از‌جاده‌پلی‌است‌که‌بر‌رودخانه‌عمود‌است،‌حداقل‌طول‌مسیر‌چند‌است؟9 2166 B به‌شهر A ‌می‌خواهیم‌از‌شهر
]فاصلۀ عمودی و افقی نقاط شبکه 1 واحد است.[

 6 )1

 7 )2

 5 )3

A

B
 8 )4

‌پایین‌استخر‌برساند،‌ولی‌9 2167 در B بالای‌استخر‌خود‌را‌به‌نقطۀ A ‌نقطۀ مفروض‌‌است.‌شخصی‌می‌خواهد‌از 10 120×× مطابق‌شکل‌یک‌استخر‌به‌ابعاد
به A چون‌قبلًا‌به‌بیماری‌کرونا‌مبتلا‌شده‌خیلی‌نمی‌تواند‌شنا‌کند‌پس‌باید‌کوتاه‌ترین‌مسیر‌را‌برای‌شنا‌کردن‌انتخاب‌کند‌و‌با‌طی‌کوتاه‌ترین‌مسیر‌خود‌را‌از

کدام‌است؟ کند،‌ که‌باید‌طی‌ برساند،‌حداقل‌طول‌مسیری‌ B
 160 )1

  130)2

 150)3

A

B

10استخر

20

30
120

 140)4

‌دارند،‌حداقل‌طول‌خط‌9 2168 yها‌قرار ‌ از‌هم‌روی‌محور ‌Dبه‌فاصلۀ‌دو‌واحد‌ ‌دارند،‌دو‌نقطه‌Cو‌ yها‌قرار ‌ B|14در‌طرفین‌محور |Aو‌ 94−− دو‌نقطۀ‌

)مشابه داخل– 99( کدام‌است؟‌ ‌ACDBشکسته‌

9 )1

10 )2

8 )3D

C

2

O  12 )4
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‌دارند،‌حداقل‌طول‌خط‌9 2169 xها‌قرار ‌ از‌هم‌روی‌محور ‌Dبه‌فاصلۀ‌سه‌واحد‌ ‌دارند،‌دو‌نقطه‌Cو‌ xها‌قرار ‌ B|27در‌طرفین‌محور A|−−21و دو‌نقطۀ

)مشابه داخل– 99( کدام‌است؟‌ ‌ACDBشکسته‌
7  )1
 4 )2

6 )3

D

C 3
O  8 )4

)مشابه داخل– 98(9 2170 کدام‌است؟‌‌ | |MA MB−− کثر‌ ‌xها‌می‌لغزد،‌حدا ‌گرفته‌اند‌و‌نقطۀ‌‌Mروی‌محور ‌xها‌قرار )Bدر‌طرفین‌محور , )1 2−− )Aو , )4 6 نقاط

  3 )1

 4 )2

  5 )3M
O

 6 )4

کدام‌است؟‌‌)مشابه داخل– 98(9 2171 | |MA MB−− کثر ‌گرفته‌اند‌و‌نقطۀ‌‌Mروی‌محور‌yها‌می‌لغزد،‌حدا ‌yها‌قرار )Bدر‌یک‌طرف‌محور , )1 4 )‌Aو‌ , )5 7 نقاط
  5 )1

 6 )2

  7 )3

O

M

  4 )4

کدام‌است؟9 2172 | |MA MB−− کثر روی‌خط‌واقع‌است،‌حدا M واقع‌اند،‌نقطۀ d به‌فاصله‌های‌‌‌7و‌‌1و‌‌از‌خط‌ B و A نقاط
  8 )1

 10 )2
  12 )3

7

A

B

1

8

d

 15 )4

کدام‌است؟9 2173 | |MA MB−− ‌ کثر‌مقدار گر‌نقطۀ‌‌Mروی‌خط‌‌dباشد،‌آنگاه‌حدا در‌شکل‌مقابل‌ا

  8 2  )1

4 10 )2

  13 )3

13

8

12

 12 )4

eometric G Cn oo nes vis r
T

T
T Gمسئله هم پیرامونی

گر‌رأس‌‌Bرا‌نسبت‌به‌ضلع‌‌ACبازتاب‌دهیم‌تا‌9 2174 بع‌های‌صفحۀ‌شطرنجی‌برابر‌یک‌است.‌ا در‌شکل‌زیر‌طول‌ضلع‌مر

‌از‌مساحت‌پنج‌ضلعی‌‌ABCDEبیشتر‌خواهد‌بود؟ ‌ABچقدر CDE′′ ‌برسیم،‌مساحت‌پنج‌ضلعی ′′B به‌نقطۀ

3 )2   6 )1

 4 )4   2 )3

گر‌بخواهیم‌بدون‌تغییر‌محیط‌زمین‌و‌با‌9 2175 بع‌است‌ا زمینی‌به‌شکل‌زیر‌‌حصار‌کشی‌شده‌است‌و‌مساحت‌آن‌‌60متر‌مر

‌این‌ کنیم‌تا‌مساحت‌زمین‌بیش‌ترین‌مقدار‌ممکن‌شود،‌در ‌تبدیل‌هندسی‌مناسب‌،‌حصارها‌را‌طوری‌جابه‌جا‌ استفاده‌از

بع‌است؟‌ کثر‌مساحت‌زمین‌چند‌متر‌مر صورت‌حدا
4

2

4

6

 88 )4  86 )3  84 )2  82 )1

‌افزایش‌مساحت‌چقدر‌است؟9 2176 گر‌بخواهیم‌بدون‌تغییر‌محیط،‌مساحت‌چهارضلعی‌را‌افزایش‌دهیم،‌مقدار مطابق‌شکل‌ا

 8 5 )2   4 5 )1

D
CB

A

20

4  16 5 )4   12 5 )3
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‌افزایش‌9 2177 گر‌بخواهیم‌بدون‌تغییر‌محیط،‌مساحت‌شکل‌را‌افزایش‌دهیم،‌مقدار HF==8قطر‌نیم‌دایره‌می‌باشد.‌ا در‌شکل‌زیر
مساحت‌چقدر‌است؟

  2 4 3( )π +  )1

4 4 3( )π +  )2

  3 4 3( )π+  )3D

E

F
1

4

A

B

C

H

3 4

9

4

 5 4 3( )π +  )4

eometric G Cn oo nes vis r
T

T
T Gکمک تبدیل تبدیلات رسم های مهم به 

کند؟9 2178 کدام‌تبدیل‌نمی‌تواند‌دو‌شکل‌رنگ‌شده‌را‌به‌هم‌تبدیل‌ گرفته‌اند.‌ ‌ کنار‌هم‌قرار بع‌به‌ضلع‌برابر‌ در‌شکل‌زیر‌سه‌مر

2( انتقال    180 1( دوران

4( تجانس مستقیم 3( بازتاب  

کدام‌تبدیل‌بر‌هم‌تصویر‌می‌شوند؟9 2179 در‌شش‌ضلعی‌منتظم‌شکل‌مقابل‌دو‌مثلث‌رنگ‌شده‌با‌

 90 2( دوران   60 1( دوران

4( بازتاب 3( تجانس مستقیم  

کند؟9 2180 کدام‌تبدیل‌نمی‌تواند‌دو‌مثلث‌رنگ‌شده‌را‌به‌هم‌تصویر‌ با‌توجه‌به‌شش‌ضلعی‌منتظم‌شکل‌زیر‌

2( تجانس معکوس    180 1( دوران

4( انتقال 3( بازتاب  

کدام‌تبدیل‌مثلث‌های‌رنگ‌شده‌را‌به‌هم‌تبدیل‌می‌کند؟9 2181 بع‌هستند.‌ ‌وسط‌های‌اضلاع‌مر N ‌و‌ M در‌شکل‌روبه‌رو‌نقاط‌

90° 2( دوران 1( انتقال  
A B

CD

M

N

4( بازتاب  3( تجانس معکوس  

BM،‌کدام‌تبدیل‌می‌تواند‌مثلث‌‌ABMرا‌روی‌مثلث‌‌BCNتصویر‌کند؟9 2182 CN== ‌مثلث‌‌متساوی‌الاضلاع‌‌ABCمطابق‌شکل‌ در

1( بازتاب  

2( دوران 

3( تجانس   

A

B C

N

M 4( انتقال 

کند؟9 2183 کدام‌تبدیل‌نمی‌تواند،‌دو‌مثلث‌رنگ‌شده‌را‌به‌هم‌تبدیل‌ در‌شش‌ضلعی‌منتظم‌شکل‌زیر،‌

2( انتقال  1( دوران120°  

F A

E B

D C

O

4( تجانس  3( بازتاب  

کردن‌9 2184 کنیم‌که‌خط‌‌dعمودمنصف‌‌MNباشد،‌کدام‌تبدیل‌برای‌پیدا‌ بع‌طوری‌پیدا‌ در‌شکل‌زیر‌می‌خواهیم‌نقطۀ‌‌Mرا‌روی‌دایره‌و‌نقطۀ‌‌Nرا‌روی‌مر

مناسب‌است؟ N و M نقاط

180 2( دوران 1( انتقال  

4( بازتاب  3( تجانس معکوس  

کار‌می‌رود؟9 2185 کدام‌تبدیل‌به‌ که‌یک‌سر‌آن‌روی‌خط‌‌dو‌سر‌دیگر‌آن‌روی‌دایره‌باشد،‌ ‌ABدر‌شکل‌زیر‌برای‌رسم‌پاره‌خطی‌موازی‌و‌هم‌اندازه‌با‌

180 2( دوران 1( بازتاب  

4( تجانس معکوس  3( انتقال  
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کار بسیار زمان بر و دشوار است و نیازمند هماهنگی بین تیم تألیف، تیم صفحه آرایی، تیم رسامی و گرافیک، و در نهایت مدیر فنی و مدیر تألیف است و  1. اجرای این 

گرم    آن را از طریق اینستا
ً

گر نظر و پیشنهادی درجهت تکامل این روش پاسخنامه نویسی دارید حتما کرد. ا کتاب طی خواهد  یک روند تکاملی را طی نسل های مختلف 

با ما در میان بگذارید
 alimonsef _ shokri

پاسخنامه تشریحی، موجز و تمام رنگی این نسل از کتاب های ریاضی میکرو بر مبنای 
استراتژی فکری خطوط راهنما در بیمارستان ها طراحی شده است.1
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Mردها ر�یس و کار�ب
ما�ت

m می شود،  داده  Aنشان  a
i j m n

= ×[ ] به صورت که  ماتریسی  در   1 4

معرف تعداد ستون هاست؛ بنابراین در این ماتریس  n معرف تعداد سطرها و

 2سطر و 3ستون وجود دارد، یعنی در هر سطر
3 درایه و در هر ستون2درایه وجود دارد.

A
a

a

a

a

a

a
=









11

21

12

22

13

23

n=4 است، بنابراین: باشد، در نتیجه n − =1 3 2 2  باید

1  [ ]a
ij 4 3× 2                12 درایه  [ ]a

ij 5 2×  10 درایه   

3 [ ]a
ij 6 2× 4               12 درایه       [ ]a

ij 5 3×   15 درایه  

است  a
ii

است،بنابراین1= a a a11 22 33 1= = = ماتریس این  در   3 3

3 نادرست در ضمن در سایر گزینه ها، گزینۀ

یعنی درایۀ واقع در سطر  a 31 است چون

سوم و ستون اول که برابر1است.

a
a

a21

31

232
1

1←
←












→

است  2 چون شمارۀ سطر ثابت و برابر 4 4

Aاین درایه ها در سطر دوم واقع اند: a a a
j

j=












 →

×

≤ ≤21 22 2
3 2

1 2,

4 5 درایۀ سطر اول و ستون سوم همان x و درایۀ سطر سوم و ستون دوم 

مجموع   a
j

j
3

1

4

=
∑ حال  منظور از  است،  x = + =8 5 13 8 است، بنابراین  عدد 

کند، خواهیم داشت: گر j از 1 تا 4 تغییر  درایه های سطر سوم است، زیرا ا

a a a a a
j

j
3

1

4

31 32 33 34 7 8 9 11 35
=
∑ = + + + = + + + =  

a
ij

ji ==
∑∑

1

3

1

2
معرف مجموع درایه  های سطر دوم و عبارت a

j
j

2
1

3

=
∑ عبارت 6 2

معرف جمع کل درایه های ماتریس است، بنابراین اختلاف آن ها برابر است با:

a a
ij

ji
j

j== =
∑∑ ∑− = − =

1

3

1

2

2
1

3
8 2 6

j و i از درایه ها با توجه به تابع داده شده برحسب کدام  2 7 به جای هر 

و  i به جای1= a12 محاسبۀ در  مثلًا  می دهیم،  قرار  را  آن ها  عددی  مقدار 

قرار می دهیم در نتیجه درایه ها به صورت زیر خواهند بود: j= 2 به جای

A = −
−






−
−

−
−




 = 


− − 


1 1
2 1

1 2
2 2

1 3
2 3

0
3

1
2

2
1

2

2

2

2

2

2 جمع درایه ها  = 3

است: i = 2 کنیم، یعنی کافیست فقط درایه های سطر دوم را پیدا   8 2

A =












−3 0 5 ⇒ جمع درایه ها = + + − = −3 0 5 2( )          
i

j

=
={ 2

1
 

به   4 و گزینه های3  تنها  که  است  a
11

1= شده داده  ماتریس  در    9 4

به  4 گزینۀ است که تنها  a22 4= برابر1می شوند، در ضمن j=1و i ازای1=

a i j
ij

= × Aکه a
i j

= ×[ ]
2 2

می شود،بنابراین 4 برابر j= 2 و i = 2 ازای

است. A = 





1
2

2
4 باشد به صورت

4 10 در درایه های بالای قطر اصلی باید شمارۀ ستون بزرگتر از شمارۀ سطر 

4 تنها درایۀ بالای قطر اصلی است  گزینۀ  باشد، یعنی 

3 زیر قطر  روی قطر اصلی و گزینۀ  2 1 و  و گزینه های 

اصلی واقع است. 

jافزا�ش

i= j

ش
�زا

اف

گر  ا مربعی  درماتریس های  می دانیم  11 2

نشان دهیم روی قطر اصلی a
ij

را با درایه ها 

قطر  پایین  و  i j< اصلی قطر  بالای  و  i j=
است: i j> اصلی

A

a

a

a

a

a

a

a

a
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
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


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




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





+
+×

×
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1 1
22 1

3 1

1 2
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3 33 2

1 3
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

=






−
−







مجموع  = 3
                  

2 12 درایه های زیر قطر اصلی به شکل زیر هستند:

A a

a a

=
















=










21

31 32

7
11 10

= جمع درایه های زیر قطر اصلی⇒ 28

13 3
A

x

x
x x x= −




+ 


⇒ + = − ⇒ =2
2 2 2 2 2 0

را تشکیل می دهیم وسپس آن ها را در  B و A 3 14 ابتدا باید ماتریس های

پایین( B بالا و A یک ماتریس زیر هم بنویسیم )یعنی

A = + + + ] =1 1 1 2 1 3 2 3 4[ ]

C =












2 3 4
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+


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+
+

+
+



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1 1
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 3 5 8 16+ + = بنابراین جمع درایه های ستون دوم  برابر است با :

15 3

A B=
+

+
+
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









⇒ =





⇒
1 1 3 3
1 2 2 3
1 1 3 3

1 4
1 1

جمع درایه های قطر فر عی = + =1 4 5

16 2

A است که اسکالر غیر همانی است. =












3
0
0

0
3
0

0
0
3

 این ماتریس به صورت

i=j

i

i

j

j

�

�

A=
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